

# EL NUEVO ALICANTINO

ANUNCIOS E INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea . . . . . 50  
 2.ª . . . . . 25  
 3.ª . . . . . 10  
 Esquelas y artículos a precios convencionales.  
 Redacción y Administración, calle Mayor, núm. 69.  
 NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante 3 meses 150 pesetas  
 Fuera 3 . . . . . 5  
 Ultramar 6 . . . . . 18  
 Extranjero 12 . . . . . 36  
 Número suelto . . . . . 10  
 PAGO ADELANTADO

PROPIEDAD Y ORGANO OFICIAL DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS  
 PUBLICADO BAJO LA INSPECCION DE LA JUNTA DIRECTIVA

CON CENSURA ECLESIASTICA

Traiténdose de una secta (la masonería) que lo ha invalidado todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontar. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa a prensa, escuela a escuela, asociación a asociación, congreso a congreso, acción a acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. *Calabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.*

### LO QUE SON LOS INCRÉDULOS

El periódico *El Correo de los Estados Unidos* publicó días pasados un largo artículo sobre Littré, incrédulo de los más desarrapados de Francia, bajo la autorizada firma de Legouvé, otro incrédulo por el estilo, amigo íntimo del anterior. Copiamos traducidos los siguientes párrafos que son de oro, pues pintan la incredulidad tal como es:

Dice Legouvé:  
 «El día del nacimiento de su hija, Littré, dijo a su esposa:

«Querida amiga: Tú eres una católica ferviente y práctica. Educa, pues, a nuestra hija con esos hábitos de piedad que tienes. Tan solo pongo una condición, y es, que cuando cumpla quince años la traigas a mi presencia: yo la expondré entonces mis ideas y ella ascogerá lo mejor.

La madre aceptó; trascurrieron los años queridos y señalados por el padre y una mañana entró en el gabinete de su marido.

«Vengo (dijo) a cumplir mi promesa; nuestra hija está pronta a escucharte con todo el respeto y la confianza que le inspira un padre a quien ama y venera de corazón. ¿Quieres que entre?»

«Ciertamente (respondió Littré); pero ¿con qué objeto? Si es para que yo le exponga mis ideas, ¡mil veces no! Tú has hecho de ella una criatura bondadosa, tierna, sencilla, recta, ilustrada y feliz. ¿Y tú crees que yo tendría valor para lanzar mis ideas al través de esa pureza y de esa felicidad? ¡Mis ideas! Pueden parecerme buenas para mí, mismo; pero ¿quién me asegura que lo serían también para ella? ¿Quién me garantiza que con tales ideas no se corre peligro de destruir, ó de perturbar al menos, la obra de educación que en ella has concluido con tanta perfección? Hazla venir, sí, pero será para bendecirte en su presencia y bendecir, también todo lo que en su bien has hecho, para que de este modo te ame y te venera más que antes.

Es de advertir que Littré al fin murió dentro de la Iglesia católica. A última hora, como la mayor parte de sus compañeros, cantó la palinodia y se convirtió.

Y después, añade Mr. Legouvé, otro incrédulo como antes decíamos:

«Yo también he tenido y tengo en mi hogar doméstico almas creyentes, y del mismo modo que Littré, me tendría por criminal, si alguna vez intentase turbar con mis dudas ú ofender con mis argumentos esas convicciones religiosas de las cuales las personas que amo con tanta ternura sacan constantemente su consuelo y su virtud.

Pues señores incrédulos, si eso es así, ¿por qué inculcan ustedes al pueblo esas ideas que ustedes conocen ser perjudiciales y que no quieren inculcar á sus hijos? Porque una cosa es el pueblo y otra los hijos, porque mientras á estos les aman ustedes á aquel lo explotan. ¿No es esto? Aprende, pueblo!

La Lectura Popular.

### A SUSCRIBIRSE

Un nuevo adalid católico ha aparecido sobre el noble solar del Señorío de Vizcaya, cuyo número primero tenemos á la vista.

Establecemos con gusto el cambio. Se llama *La Avanzada*, título sospechoso ciertamente, pero á fin de tranquilizar á nuestros abonados por la recomendación que de él hacemos, transcribiremos algunas de sus frases.

Explicando el triangular lema L. F. E. dice:

«La libertad de pensamiento y de discusión es la negación de toda verdad, como tal verdad, puesto que la reduce á la categoría de opinión.

La igualdad es la negación del organismo social, el cual queda reducido á la condición de masa revuelta y agitada por tiránuelos filiputienses, ídolos de las turbas, aclamados hoy y silbados mañana.

La fraternidad es la negación del amor santificado por la fe, que se quiere sustituir por un compañerismo de taberna, de casino ó de café, donde todos se llaman amigos y donde ninguno ama ni es amado, porque solamente les ha unido el vínculo comercial ó la rastrera pasión política.

En tono alegre se refiere en otro artículo á «Los Hombres libres» y dice:

«Pues señor... Vamos á cuentas. La juventud republicana debe ser florida.

Y digo florida, á secas, porque el ver de se lo comieron los del pienso libre ó libre pienso.

Y vaya las flores que produce la tal juventud!

Flores cordiales...

Y para muestra basta un nene... vulgo jóven republicano.

Su oficio no lo sé. Pero parece del gremio de melancólicos y espirituales horteras por lo deshilvanada y embustera de su prosa lírico disparatada.

Y si no es hortera, mejor para él... y para nosotros, que sabremos á qué atenernos.

Porque el dilema es este. O ese republicanito es hortera ó es tonto.

O ambas cosas á dos.

«Pero ármense ustedes de paciencia ó de lo que quieran, y lean:

«La libertad se prepara á combatir una vez más las aberraciones del fanatismo. Como campo de acción ha elegido el vascongado suelo; origen, causa de la lucha es el establecimiento de «escuelas laicas.»

Esperen un poco porque aquí hay que distinguir.

Si, señor nene, digo señor jóven, hay que distinguir.

Una es la libertad verdadera de que usted seguramente no goza, y otra, muy distinta, el libertinaje á que usted por las señas, está inclinado.

Además, mozalbete, una cosa es origen y otra es causa. La causa es siempre origen de una cosa, pero el origen no es siempre causa.

Distinga usted si sabe; de lo contrario no agarre usted la pluma.

También lleva *La Avanzada* su sección de notas diarias, ó como diría *El Alicantino in illo tempore*, sus cabos sueltos; véase la clase:

«Un postazo de *La Verdad*, puso en solfa *Las siete palabras* del R. P. Alarcón.

El cual, además de notable orador, es uno de los mejores literatos que hay en España.

Pero sin duda se halla muy por debajo del poetazo de marras.

Porque éste alcanza una gran talla poética.

Y el R. P. Alarcón no es muy alto de cuerpo.

Lo que prueba que en la redacción de *La Verdad* hay gente de altos vuelos. Pero para muestra basta ese botón: «Que es sólo de hueso.»

Y para que nada falte á *La Avanzada* tiene también su parte literaria. Muestra de sus poesías en la siguiente

### COMUNICACIÓN ESPIRITISTA

Escuchad con atención  
 Lo que en franca relación  
 Me va Allán Kardec dictando  
 Mientras me estoy arrascando  
 En la oreja un sabañón.

Cansado de andar errante  
 Por el espacio profundo,  
 Me reencarné, Dios mediante,  
 En un *vicharraco* inmundo  
 Que crió un pobre estudiante.

No se supo la lección  
 Cierta día mi habitado,  
 Y el maestro de un coseorrón  
 Me dejó rehabilitado  
 Para otra reencarnación.

Por vez tercera, de nuevo,  
 Bajé al mundo una mañana,  
 Y (á decirlo no me atrevo)  
 Salí de un pequeño hueyo  
 Hecho y torcido una rana.

Un mes canté el *Roque!* *Roque!*  
 Y un Roque por maravilla  
 Respondió á mi voz sencilla;  
 Y burlado el muy alcornoque,  
 ¡Zás! me convirtió en tortilla.

Después fui pulga; habité  
 Entre galas y entre andrajos  
 Sustos sin cuento pasé,  
 Hasta que, al fin, terminé  
 Entre uñas con mis trabajos.

Luego fui gallina, toro,  
 Escarabajo, cangrejo,  
 Rata, murciélago, loro,  
 Chimpancé, lombriz, conejo,  
 Y por fin perro de un moro.

Y en premio de tanto azote  
 Que siendo perro sufrí,  
 Logré mi espíritu en dote  
 Animar á un hotentote  
 Y... hotentote me morí.

Después renací poeta,  
 Filósofo casquivano,  
 Fui ciega con pandereta,  
 Monja, sastrer, anacoreta,  
 Ama de cria y gitano.

«Mi perfección se avecina.  
 Hoy estoy por mi fortuna  
 Y por permisión divina...

### GRAN NOVEDAD

En el horno-panadería de Manuel Ayús, calle de San Agustín, se expenden al público las tan renombradas pastas mallorquinas, como son: ensaimadas, sequillos y las ricas empanadas, todo elaborado por un maestro hornero mallorquín.

Se encontrarán también una gran variedad de rollitos, toñas y monas.

Se amasa pan de todas clases como son: Panecillos de Viena, Francés, pan de Jijona y otras.

Dichos artículos se expenden también en la sucursal de dicho establecimiento calle de Castrava, núm. 8.

### PAPELERIA

La muy acreditada de los Sres. VIOENTE BAÑO Y C.ª, se halla establecida en la calle de San José, núm. 6, en la cual existe un gran surtido de todas clases de papel de tina y continuo, estracilla, estraza y holeras. Variedad en artículos para escritorio, á precios reducidos.

### PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCIÓN, 11

### INFLUENCIA DE LA PRENSA PERIÓDICA 25

Director de *El Eco de la Provincia*, autor del tema sobre que versa este escrito, ni si, al proponer para este Certámen tal asunto, habrá intentado motivar una apología ó una censura; por mi parte debo declarar que hace trece años que escribo en periódicos, y siento del periodismo del mismo modo que siente el periodista liberal italiano, cuyas son las palabras que figuran á la cabeza de este trabajo; salvo que al juzgarlo un mal, no lo juzgo necesario.

Debo advertir que estoy prevenido contra el sofisma vulgar que confunde el uso con el abuso y condena aquél por éste; bien que los términos en que ha sido planteada la cuestión alejen el peligro de incurrir en él.

No habla el tema de *periódicos* ni de *periodistas* sino de la *prensa periódica*, es decir del periodismo, de la institución misma y de su influencia en la cultura de los pueblos; ó en otros términos: se trata no de la utilidad hipotética de tales ó cuales periódicos en determinadas circunstancias de lugar y tiempo, sino de la utilidad del pe-

Bailando con Proserpina  
Una mazurka en la luna.

El médium escribiente  
ANTONIO DE LA CUESTA Y SAINZ

**SOBRE EL IMPUESTO DE CONSUMOS**

El señor ministro de Hacienda, contestando en el Congreso á una pregunta que hizo en la sesión del día 7 el señor Fernández de Velasco, dijo que su opinión acerca de la supresión del impuesto de consumos es conocida, porque él ha escrito sobre la materia y el Sr. Velasco no debe preguntar eso al Gobierno sino á su jefe Sr. Sagasta y al partido liberal, pues para sustituir el impuesto de consumos sobre los vinos por el impuesto sobre la renta, se necesita una disposición legislativa, y eso sólo puede hacerlo la mayoría que no debe estar conforme con ese pensamiento cuando el señor Fernández de Velasco ha tenido que presentar voto particular que en otro caso sería dictamen de la mayoría.

Se trata de la supresión de un impuesto, que siempre es cosa grave y difícil, y de su sustitución por otro impuesto nuevo, que es aún más grave y más difícil, y para demostrar que no hay identidad de criterio respecto al particular recuerda la proposición del difunto Sr. Núñez de Velasco sobre el impuesto de la renta, que ni el mismo Sr. Gamazo aceptó.

**NOTAS DIARIAS**

Un estimado colega empieza su artículo editorial con las siguientes palabras:

«Hay una cosa de tanto precio en el mundo que con nada se paga ni por nada se vende».

Es la honra.»

Sin duda nuestro colega vive feliz viendo por la región de los ideales.

¿La honra, hoy, en estos tiempos liberticidas, cuando todos se sacrifican por una credencial que les permita vivir holgadamente? la honra, repetimos, qué vale hoy?

Tres cominos, puesto que muchos la dan casi de balde aun por una acta de concejal, á la que cualquiera puede aspirar sin escrúpulos de conciencia.

Digalo sino el espectáculo que presenciámos.

Se presentan como candidatos á concejal hombres de mucha *dignidad*, eso sí; pero de probadas virtudes religiosas y cívicas eso para quien lo crea.

El socialismo y el liberalismo, no quiere lastre de moralidad.

—Un propietario agricultor, pero que maneja la pluma mejor que el arado, y abona su inteligencia con el fucus fecundante de los buenos principios de la doctrina cristiana, habla claro en las páginas del *Correo Catalán* y dice:

«Es preciso poner un dique al torrente devastador de la revolución anti-social y anti cristiana: á trabajar, pues, y á trabajar con empeño! Vienen las elecciones municipales, y tras ellas vendrán las de diputados á Cortes: hora es de que pensemos á quienes vamos á dar nuestro sufragio para desempeñar estos cargos y de que cada uno reflexione si le conviene volver á poner en manos de políticos de oficio el porvenir de nuestras familias y la seguridad de nuestras casas, cada vez en mayor peligro de próxima ruina.»

Si, todo próximo, la miseria, la ruina, todo, menos el Valle de Josaphat donde han de ser juzgados esos vividores políticos que viven regaladamente á costa del país!

**EL DIA EN ALICANTE**

Insertamos con gusto la siguiente importante circular que la Comisión organizadora para constituir una sociedad regional vinícola de las provincias de Alicante y Murcia, ha repartido profusamente; dice así:

«Como consecuencia del meeting regional vinícola celebrado en esta Villa el 28 del último Abril, cuyas conclusiones aprobadas debe ya conocer por la prensa periódica, se impone la árdua tarea de proseguir los trabajos de organización de una vasta sociedad, en la que puedan sumarse los esfuerzos de todos los vinicultores de las provincias de Alicante y Murcia en defensa de sus intereses.»

En la reunión celebrada al siguiente día por los representantes de los pueblos que concurrieron á dicho meeting, se acordó, como primer paso en el camino de esta organización, que los vinicultores constituyan á la mayor brevedad en todos los pueblos, Juntas locales de defensa que nombrarán sus Representantes para que concurren á la Asamblea general que ha de celebrarse en Villena el día 19 del actual y en la que se han de discutir y aprobar las bases de la Asociación regional.

Los vinicultores de Villena ya han nombrado su Junta local y se preparan á celebrar la citada reunión, cumpliendo el encargo que recibieron de los asistentes al importante acto verificado en Jumilla.

Y teniendo esa localidad tantos intereses vinícolas que defender, la Comisión que suscribe, ha creído oportuno dirigir á usted la presente, para que, en unión de todos los interesados de ese pueblo, á los cuales hacemos extensiva esta circular, procedan desde luego á organizar la citada Junta, nombrando en el mismo acto los Delegados que hayan de asistir á la Asamblea de Villena.

Esta Comisión organizadora, fiando en la actividad y patriotismo de los vinicultores murcianos, alicantinos, espe-

ra de usted acoja nuestro pensamiento con el interés que exige el estado ruinoso de nuestra producción vinícola.

Jumilla á 4 de Mayo de 1895.

La Comisión Organizadora.

—El día 13 del actual, termina el plazo concedido para la adquisición de las cédulas personales.

Pasada dicha fecha se expenderán aquellos documentos con el recargo que determina la ley.

—Las constantes lluvias han deslucido las hermosas fiestas que el piadoso pueblo de Caravaca celebra en honor de la Santa Cruz, siendo con tal motivo muy escasa la animación.

Según nos dicen, el Dr. D. Agustín Cervero, canónigo de esta Colegiata, pronunció un hermoso sermón en la función religiosa.

—Según notifican de Madrid, se gestiona cerca del gobierno la prórroga del plazo señalado para que ingresen en filas los excedentes de cupo que sean estudiantes ó para que se anticipen los exámenes, pues de otra suerte se irrogarían graves perjuicios á los citados individuos.

—En Manresa, Cataluña, se ha descubierto una fábrica de moneda falsa, habiéndose detenido á los aprovechados industriales cayendo en poder de la autoridad las máquinas, troqueles, planchas de diversos metales y demás útiles destinados á la fabricación de moneda. También fueron ocupados un sinnúmero de monedas falsas de plata y cobre.

—Los elementos del partido liberal-conservador que dirige el Sr. Viravens, lucharán en las próximas elecciones municipales, en el distrito de San Antón, por D. Francisco Javier Barrera y Sánchez; en el distrito del Ensanche, por D. Pascual Pardo y Gimeno; en el del Carmen, por D. José Porcel García; en San Juan, presentan como candidatos á D. José Gozalbes Gadea, D. José Ripoll Llopis y D. Vicente Gozalbes; en San Vicente, á D. Mariano Baeza Llorca.

—El consejo de la sociedad del tranvía urbano «Los Nueves» ha acordado suprimir desde el lunes próximo, el servicio especial de mercados y el que venía haciendo á la fábrica de tabacos.

**ALCALDIA CONSTITUCIONAL**

DE ALICANTE

Hace saber: Que en el bando publicado por esta alcaldía, fijando los locales donde se situaran las mesas en las próximas elecciones, se designe el Cuartel de Vad-Ras para su colocación de la correspondiente á su primera sección del 4.º distrito y debiendo situarse dicha mesa en el zaguan de la taquilla del Teatro Principal, se hace público para conocimiento de los electores

Alicante 9 Mayo 1895.  
JOSÉ GADEA.

—Han sido designados por sueldo como Jurados y Supernumerarios para formar el Tribunal de hecho en esta Audiencia para el segundo cuatrimestre del corriente año como pertenecientes al Juzgado de Elohe, las personas siguientes:

**Cabezas de familia**

Vicente Penalva Ausó.—Carlos Campello López.—Francisco Gómez Martínez.—Salvador Perez Más.—Vicente Fernández Lledó.—Joaquín Martínez Iriés.—Modesto Sanjuan Rodríguez.—José Garóia Martínez.—Bautista Jaen Molina.—Ramón Llorens Fernandez.—Francisco Jaen Torres.—Antonio Quesada Ferrandiz.—Carlos Quesada Llopis.—José Agueda Oliver.—Ramón Albaros.—Cayetano Carreres Davó.—Francisco Más Mora.—Mannuel Cremades Pavia.—Lorenzo Andrau Sampera.—Gerónimo Marco Alonso.

**Capacidades**

José Ramos López.—Francisco Mas Candela.—Vicente Galiana Arena.—José Sanchez Belda.—Manuel Ruiz Fernández.—José Aznar Candela.—Francisco Torregrosa Carreño.—Mannuel Candela Gomiz.—José Castillo Martínez.—José Quesada Asencio.—José Pomares Alonso.—José Quiles Pastor.—José Candela Ramos.—Joaquín Santos Boix.—Diego Quiles Quiles.—Juan Aznar Soler.

**SUPERNUMERARIOS DE ESTA CAPITAL**

**Cabezas de familia**

Lorenzo Carbonell Moya.—Juan Carratalá Aznar.—Mariano Botella Doderro.—Joaquín Aracil Badino.

**Capacidades**

Pascual Pardo Gimeno.—Pedro Serrante Andrés.

—Lo útil debe esperarse.—Hay un sello que dice: «Real Academia de Medicina y Cirujía de Sevilla. Número 180.»

«La Comisión encargada por esta Real Academia de Medicina para dictaminar respecto de una faja llamada *Estético Universal* y de que es usted inventor, ha presentado á este Cuerpo un favorable informe de las ventajas que ofrece la aplicación de dicha faja manifestando que tanto por la naturaleza de los materiales empleados para su confección, cuanto por la forma y confección de sus distintas partes componentes, debe ofrecer los buenos resultados prácticos que usted se ha propuesto conseguir. Y la Academia, en sesión ordinaria de 24 Enero último, después de haberla examinado con la detención debida, acordó por unanimidad que el citado vendaje llanaba las dolencias abdominales, y que se comunicará á usted este acuerdo.

Lo que para su satisfacción, tengo el gusto de ponerlo en su conocimiento á los efectos que juzque convenientes.

»Dios guarde á usted muchos años.»

**LUZ ELÉCTRICA**

Ampliada la fábrica de electricidad con la gran batería de acumuladores para poder suministrar cuanta corriente se solicite, esta Empresa ha acordado dar las mayores facilidades posibles para que el público en general pueda utilizar esta clase de luz con las mismas ventajas que las demás conocidas. Al efecto, ha establecido tarifas especiales para suministrar la electricidad por contador y á *forfait*, siendo de su cuenta todos los gastos de instalación, de modo que el abonado solo ha de satisfacer un tanto mensual.

Para más pormenores, dirigirse á la administración de la Sociedad situada en la misma fábrica, donde facilitarán cuantos se deseen.

**SANTA CATALINA**

Colegio superior de señoritas dirigido por la inteligente y distinguida profesora doña LUISA MARTINEZ.

Este importante centro de enseñanza ha inaugurado sus clases el día primero de Marzo. La instrucción de su directora, y el hallarse montado con arreglo á los modernos progresos Pedagógicos, son garantía suficiente para asegurar que en dicho colegio encontrarán las alumnas sólida y esmerada instrucción.

Hay clases de solfeo, piano, dibujo y la especial como preparación para maestras.

Méndez Núñez 42, principal, derecha.

riodismo en tésis general, como instrumento de cultura y civilización.

Tal es el sentido del tema: importaba fijarlo con toda claridad y precisión, ya que en lo presente sucede que son muchos, aún de los mismos liberales, los que hablan y escriben contra los daños que ocasiona el periodismo, y deploran con amargura los pésimos efectos de la libertad de imprenta, y sin embargo, no quieren oír una palabra acerca de la intrínseca é incurable malignidad de la causa.

Sienten el amargor de los frutos y se niegan á reconocer lo dañoso del árbol que los produce, pretendiendo justificar su ilógico proceder con apelar á la distinción, por otra parte muy legítima y racional, del uso y del abuso, sin reparar en que eso que en este punto se llama abuso, es el desarrollo natural y propio de la institución, la consecuencia indeclinablemente lógica del principio que la informa.

Tanto valdría llamar abuso á que el veneno produza envenenamientos, y el paludismo tercianas. El periodismo ha venido

á ser una verdadera pestilencia, peor mil veces que el cólera ó el tífus, y menester es no andarse por las ramas y aplicar la seguridad á la raíz del árbol ponzoñoso. Busquemos pues la solución de la cuestión que se propone en el orden de las ideas universales y de los principios que le sirven de fundamento.

Sevilla 9 de Marzo 1895.—El Presidente, Dr. J. Teodoro Muñoz.—Sr. D. Pedro Ramón.

Tenemos el gusto de participar á nuestros lectores que se halla en esta Capital, hospedado en el Hotel de la Marina, dicho ortopédico especialista D. Pedro Ramón: recibe de once á una y de cuatro á siete, solo el día 11 del corriente.

—La comisión electoral del partido fusionista y posibilista, ante una numerosa reunión en el Círculo liberal de esta ciudad, han proclamado á los candidatos que ambas agrupaciones han de votar en las elecciones para concejales, que ha de tener efecto el domingo en la forma siguiente:

San Francisco.—D. Blas de Loma y Corradí, D. Federico Américo

Hernán Cortés.—D. Domingo Meliá, procurador de este Juzgado.

Teatro.—D. Enrique Ramos, procurador de este Juzgado.

Ensanche.—D. Francisco de S. Maiorave.

Santa María.—D. Julio Corona, procurador de este Juzgado y D. Eduardo Carratalá.

—Hemos tenido noticia que por algunas personas piadosas se trata de levantar cerca del sitio donde el infortunado mayoral de la diligencia de Villa joyosa, Francisco Llorca, murió, por salvar de una muerte segura á los diez viajeros que en su coche llevaba, un modesto obelisco, tal vez una cruz de piedra que recuerde el heroísmo de aquel cohecho, que sacrificó su vida en el cumplimiento de su deber.

Aplaudimos los propósitos de aquellas piadosas personas, porque nada más noble y religioso, que levantar monumentos que evoquen el recuerdo de las acciones heroicas, y recomiendan al mismo tiempo una oración por el alma de quien supo merecer el agradecimiento público.

Nuestros padres fueron bajo este concepto más cristianos que nosotros; la Santa Cruz indicaba el lugar del que en despoblado moría violentamente invocando la misericordia divina.

—La Guardia civil del puesto de Planes, ha detenido á dos vecinos de Beniarrés, que habían exigido con amenazas de muerte, á D. Miguel Calvo Moncho, mil pesetas.

—En corroboración del juicio que hicimos de la conferencia dada por el catedrático de la Escuela de comercio de esta ciudad, D. José Mariano Milego, debemos decir que éste ha sido felicitado por el oriente Sr. Morayta, y por el poniente Sr. Vincenti.

Nosotros, en obsequio á la enseñanza, lamentamos que se dé lugar á estas felicitaciones que tan poco dice de la religiosidad del felicitado.

—Dice «La Correspondencia de Alicante»:

«Ayer tarde, (el martes último) los alumnos del Instituto de segunda enseñanza que cursan los cuatro primeros años del grado de bachiller, efectuaron una expedición en la partida del Babel, donde ejecutaron, bajo la dirección del profesor de gimnasia, D. José Muñoz, varios ejercicios gimnásticos.

La expedición terminó sacando una fotografía de un cuadro formado por todos los alumnos.

Estas partidas higiénicas debieran efectuarse á menudo, pues redundan en beneficio de los jóvenes estudiantes.

Nos parece bien.

—Son de mucho peso las razones que aduce D. Enrique Carratalá Utrilla, ex-teniente alcalde de esta ciudad, negociante de vinos, en un comunicado suscrito por el mismo, publicado en varios periódicos de esta capital, para que se considere á esta población como centro ó capitalidad de las regiones murciana-alicantina asociadas, para la defensa de los intereses vinícolas.

Estamos en un todo conformes con los deseos del Sr. Carratalá.

## ECOS DE LA PROVINCIA

Según la «Unión», importante periódico de Berlín, dedicado á intereses comerciales internacionales, dice que una casa alemana, establecida en Egipto, pide ofertas de papel para cigarrillos.

Damos traslado á la noticia, á los fabricantes de papel de Alcoy, cuyo producto puede sostener digna competencia, al mejor papel de fumar fabricado en el extranjero.

—Las últimas tormentas han sido desastrosas para esta provincia.

Una nube ha asolado los campos de Alcoy, especialmente los situados en la vertiente septentrional de la sierra llamada la Carrasqueta; durante media hora no dejó de caer espesa lluvia de piedra, viéndose las calles de Alcoy, después de la tormenta, cubiertas por espesa capa de granizo; á cierta distancia presentaba la población momentos después de la tempestad, el mismo aspecto que presentaría después de caer sobre ella una copiosa nevada.

—Leemos en «El Independiente», diario liberal de Orihuela:

«El partido carlista local prepara un manifiesto á sus electores excitándoles á la lucha en los distritos de Dominicos, Capuchinos y Cárcel Nacional.»

—Nada menos que 17 republicanos, 13 conservadores, cinco silvelistas, siete fusionistas, seis carlistas un integrista y un independiente, ó sean 50 candidatos, lucharán en Valencia en las elecciones próximas.

## DE TODAS PARTES

### SUERO ANTI-DIFTERICO ROUX

Se ha recibido de París y se vende en la farmacia del Doctor Aguiló, Mayor 51. En la misma se venden gerguillas del mismo autor, de 10, 15 y 20 gramos de cabida.

El 1.º de Mayo han celebrado los Padres Carmelitas descalzos, Capítulo general en su convento de Génova.

Uno de los asuntos que trataron fué el de la instalación de una Comunidad de esa Orden en la Iglesia de San Benito el Real, de Valladolid.

—Parece que entre algunos catedráticos de distintas facultades y escuelas, se agita la idea de que por Su Santidad León XIII sea declarado Patrón de la Universidad Literaria de Barcelona, el doctor angélico, Santo Tomás de Aquino.

—En Madrid, junto al Puente de Segovia, en los mismos terrenos que quizá labrara el Santo Patrono de la villa y corte, San Isidro Labrador, se ha inaugurado, bajo su advocación, el segundo Círculo Católico de obreros de Madrid, asistiendo al acto inaugural el Nuncio de S. S. y los señores Obispos de Madrid-Alcalá y de Sión.

Como se vé, estas instituciones de utilidad moral y práctica tan notoria, se propagan y se extienden, lo cual no es de extrañar, pues ahí está la solución del pavoroso problema social.

Los catarros pulmonares y de la laringe recientes y crónicos, se curan siempre con la Solución de clorhidro-fosfato de cal creosotada ó con el Jarabe de creosota de haya preparados por el Doctor Aguiló.—Se dan prospectos en la farmacia del mismo, Mayor 51.—Alicante

—A fines del mes actual se reunirá á Asamblea nacional, como dicen, del partido republicano centralista, para tratar del retraimiento y para ver si pueden constituir un nuevo partido bajo la jefatura del Sr. Salmorón, con elementos de la derecha del partido progresista y con los posibilistas que no ingresaron en la monarquía.

—En Francia se preparan fiestas para celebrar el Centenario del Bautismo de Clodoveo, rey de los francos, por muchos considerado como el verdadero fundador de la monarquía francesa.

Este centenario será el decimoquinto, pues la conversión se verificó el año 496. Las principales fiestas se celebrarán en Roma, donde aquel «no era Obispo San Remigio.

Su Santidad ha concedido indulgencia plenaria á todos los individuos que en 1896 visiten la Catedral del Reims, celebre además por ser allí donde se coronaban y ungían todos los antiguos reyes franceses. El último que allí recibió la corona fué Carlos X.

El Cardenal Langénieux preside la comisión que ha de organizar las fiestas.

—El éxito de la quinina contra jaquecas, neuralgias, calenturas, reuma, fríos y resfriados en su principio, depende de su pureza, y en este sentido nunca recomendaremos lo bastante las Cápsulas de quinina selladas con el nombre Pelletier el autor famoso de tan maravilloso descubrimiento. Exigir el nombre Pelletier en cada cápsula.

—Según telegrafían de Murcia, la langosta que hace días apareció en varios puntos del campo de Cartagena, ha empezado á invadir el término de Mazarrón, y amenaza á otros inmediatos.

Las autoridades han adoptado algunas me-

didias contra la propagación del asolador insecto.

—El Padre Cata, Misionero Apostólico en Africa, ha publicado un folleto demostrando cuán útil sería fundar en Roma asociaciones religiosas para favorecer la predicación del catolicismo en la colonia Eritrea.

—Ha muerto en Granada la ilustre poetisa cristiana Enriqueta Lozano de Vilches, que nació en dicha ciudad en 1830.

Ha sido una literata fecunda, pues sus obras forman cerca de ochenta volúmenes.

Su vida se refleja en estas palabras suyas: «Más quiero que me tengan en el concepto de buena esposa y de buena madre, que en el de excelente escritora.»

Ha dirigido el periódico La Madre de familia.

Dejó en triste pobreza á una hija soltera, modelo de piedad y de virtudes como su madre.

Rogamos á nuestros lectores encomienden á Dios el alma de la finada.

### RHUM QUINQUINA DE LA HABANA.

Muchas clases de RHUM se fabrican en España, tratando de imitar el legítimo y verdadero fabricado en la Habana, pero no es posible falsificar lo que es en parte obra del clima y de la naturaleza. Pidan con insistencia el RHUM QUINQUINA de CRUSSELLAS HERMANO Y COMPAÑIA, fijándose en estos nombres que aparecen en la etiqueta con letras grandes y negras.

—Registros fiscales.—Hé aquí la parte dispositiva de la Real orden que hoy publica la Gaceta respecto á la investigación de riqueza urbana:

1.ª No se incluirán en los apéndices de los amillamientos las declaraciones de riqueza urbana presentadas por los contribuyentes voluntaria ó espontáneamente para la formación de los registros fiscales, mientras éstos no se terminen en el plazo marcado por la regla siguiente.

2.ª Tampoco se comprenderá en el reparto extraordinario ó fuera de cupo á que se refiere el art 29 de la ley de presupuestos de 5 de Agosto de 1893 el aumento de riqueza que resulte en dichas declaraciones voluntarias, exclusivamente presentadas para formar el registro fiscal, excepto en el caso de que éste no se haya terminado antes del día 15 de Abril del año económico siguiente á la presentación de la mayoría de las declaraciones.

3.ª La riqueza descubierta por la acción investigadora ó por el ejercicio de la acción pública, con arreglo al Real decreto de 4 de Febrero de 1893, no se incluirá en el reparto extraordinario ó fuera de cupo hasta que las Juntas administrativas fallen los expedientes que se hayan instruido, declarando la ocultación ó fraude, que se castigará con las penalidades reglamentarias.

—Aseguran los telegramas recibidos por los periódicos de Nueva York, que el general Martínez Campos ha ofrecido veinte mil duros mensuales á un sindicato americano que se comprometerá á prolongar las líneas férreas de Cuba, empleando en los trabajos á los obreros de dicha isla.

## SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de hoy.—San Antonino arzobispo de Florencia.

La miss y oficio divino son del Santo Arzobispo con rito doble color blanco.

### CULTOS PARA HOY

Colegiata.—A las ocho y media la Convencional y por la tarde á las cinco y media prosigue el mes de María Santísima.

Sta. María.—A las ocho misa Mayor, por la tarde á las cinco continúa el piadoso Ejercicio de las Flores de Mayo.

Nuestra Señora del Carmen.—A las siete de la tarde prosigue el mes de María, predicando el Dr. Mirete con letrillas cantadas.

Benevolencia.—A las seis de la tarde continúa el culto del mes de María.

San Juan Bautista.—A las seis de la tarde prosiguen los ejercicios de las Flores de Mayo.

En la Capilla de las Hermanitas de los Pobres (Benalúa). A las seis de la mañana, Misa rezada, á las cuatro de la tarde ejercicios del mes de María, con letanía y letrillas cantadas por las Hermanitas y Asilados.

Benevolencia.—A las seis de la tarde prosiguen las Flores de Mayo cantadas por los Asilados.

En las demás iglesias, los de costumbre.

## APOSTOLADO DE LA ORACIÓN PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA MAYO  
La devoción á la Madre de Dios y Madre nuestra

### ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que la nobleza de nuestros sentimientos y pureza de nuestras costumbres declare á todos que somos dignos hijos de la Madre de Dios.

### PROPÓSITO

Procurar una singular pureza de conciencia, flor de las más agradables á María.

### Dolor de los pecados

Máxima «¿Qué es esto? Levántanse los ignorantes y arrebatan el cielo, y nosotros llenos de ciencia, nos revolcamos en el lodazal de la carne y el sangre.»

(San Agustín.)

## ACADEMIA DE MATEMÁTICAS

Dirigida por el oficial 1.º del cuerpo de Telégrafos D. Juan Manuel Seguí.

Preparación completa para carreras especiales.—Clases de repaso de las asignaturas del Bachillerato.

### Honorarios módicos

Plaza de San Cristóbal 5.

## EL AMOR CRISTIANO

Libro en prosa y en verso, dedicado á los niños, á los jóvenes y á todos los hombres de buena voluntad, por D. Miguel Amat y Maestro, doctor en derecho civil y canónico, con un prólogo de D. José María Martínez y Tortosa.

Se vende el texto de esta obra, en la imprenta de los Sres. D. Manuel y Vicente Guisado, Plaza del Progreso, 5, donde se ha editado, al precio de dos pesetas. Tan luego se terminen los grabados ó láminas, que han de adornar la obra, se entregarán, á los que ahora compren el texto, sin abonar nada.

## ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 9 (412 t.)

Por el ministro de la Guerra, se ha hecho una extensa propuesta de recompensas por las campañas de Mindanao y de Cuba, que se publicará en la «Gaceta» el día del cumpleaños del Rey.

En la propuesta va incluido el general Blanco, con el ascenso de capitán general de Ejército.

Madrid 9 (543 t.)

Se han firmado en Marina, los nombramientos reglamentarios para cubrir las vacantes de jefes y oficiales de la armada, causadas por el naufragio del «Reina Regente.»

Ha sido destinado al apostadero de Filipinas, el crucero «María Teresa.»

Madrid 9 (725 n.)

Los telegramas de Cuba, referentes á la insurrección, contradicen las noticias optimistas de los días anteriores.

Las comunicaciones entre Santiago de Cuba y Gibara, se hallan interceptadas por numerosas partidas insurrectas bien armadas y equipadas.

Madrid 9 (741 n.)

El cabecilla Maceo atacó el caserío de Cristo, guarnecido por una compañía del Ejército.

Los insurrectos sostuvieron con vigor el ataque, pero tuvieron que retirarse, sufriendo numerosas bajas.

Nuestras tropas han tenido sensibles bajas, murió el capitán de la compañía y dos soldados, quedando ocho soldados heridos.

Madrid 9 (811 n.)

En la discusión del proyecto de ley contra los socialistas, presentado en el parlamento alemán, el Centro católico ha formulado varias enmiendas.

Con este motivo existen rozamientos entre el canciller príncipe Hohenlohe y dicho centro.

Los socialistas han emprendido una campaña terrorista en Austria.

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

